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Uppgift 4.5

Punkten P = (4,2,—2) och planet I1 = {(x, y, z) € R3: x — z = 2} &r givna. Bestdm punktens
ortogonala projektion i planet och berakna punktens avstand till planet. Bestam ocksa punktens
spegelpunkt i planet.

Lésning: Det vore valdigt smidigt om vi kdnde till den ré&ta linje L som gar genom P och skar IT under
rat vinkel, sa vi bestammer den!

Eftersom L gar igenom punkten P = (4,2, —2) och har riktningsvektornn = (1,0, —1) sa &r
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parameterformen for L (d.v.s. L = r(R) ar virdemangden till funktionen r: R — R3). Nart = 0
befinner vi oss i P. Vi undrar nar vi krockar med II. For att bestimma denna tidpunkt, stoppar vi in en
godtycklig punkt pa L (den vid tiden t) i I1:s ekvation:

@G4+t)—(-2-t)=2 — t=-2.
Vi ser darfor att L skar ITi punkten r(—2) = (2, 2,0), som alltsa &r P:s ortogonala projektion i II.

Avstandet d mellan P och II &r langden av vektorn P — r(—2), d.v.s.

d=[P-r(-2I=v(#-22+2-2?2+(-2-02=V4+0+4=V8=2V2.

Eftersomr(0) = P ochr(—2) € Il 4r det klart att r(—4) ar P:s spegelpunkt i planet. Det har att géra
med det faktum, att avstandet mellan tva punkter pa linjen L &r proportionellt mot avstandet i
parametern t for linjen.

Spegelpunkten ar alltsa
r(—4) =(0,2,2)

och uppgiften ar till belatenhet 16st.
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